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POPLATEK ZA PSA 

Upozorňujeme občany, že poplatek za psa za rok 2012 je splatný BEZ 
VYZVÁNÍ do konce března 2012. 

Pokud nebude poplatek za psa uhrazen ve stanoveném termínu na Obec-
ním úřadě Návsí, místní hospodářství, bude vyměřen platebním výměrem a 
může být zvýšen až na trojnásobek. 

JAK SPRÁVNĚ TOPIT  
ANEB I VÝMĚNA STARÉHO KOTLE POMŮŽE 

Moravskoslezský kraj ve spolupráci s Ministerstvem životního prostředí při-
pravil dotační program na obnovu neekologických kotlů na tuhá paliva za nové, 
které mají účinnější spalování a nižší poměr emisí. 

V souvislosti s tím byla odstartována informační kampaň: Jak správně topit 
aneb i výměna zastaralého kotle pomůže. 

Hlavním cílem kampaně je navýšit preferování zdraví a kvalitnějšího ovzduší 
před ekonomickou výhodností nevhodných paliv u cílové skupiny, sáhnout do 
svědomí malým znečišťovatelům, informovat o společném programu MŽP a 
MSK a v neposlední řadě snížit emise z provozu lokálních topenišť v důsledku 
výměny zastaralých kotlů, nebo opuštění jejich využívání. 

Na webu www.lokalnitopeniste.cz je možno získat další užitečné informace. 
S případnými dotazy a žádostmi se obraťte, prosím, na p. Karin Veselou,  
mail: karin.vesela@kv-advisory.cz nebo na tel. 724 125 830. 

SOS - SDRUŽENÍ OBRANY SPOTŘEBITELŮ 

SOS - Sdružení obrany spotřebitelů se snaží pomáhat při řešení běžných 
spotřebitelských problémů, jako jsou například problémy s reklamací zboží, ná-
kupem předražených výrobků na reklamních akcích, nekvalitním provedením 
služeb či nespokojenost s jednáním prodejců. Poradna funguje bezplatně na inter-
netových stránkách www.spotrebitele.info. Do této poradny je možné zaslat elek-
tronický dotaz, který je zodpovězen do 10-ti dnů. Tazateli přijde odpověď přímo 
na jeho email, který uvede s dotazem. 
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HASIČI VARUJÍ 

Ceny elektřiny a plynu rok od roku stoupají a s nimi rostou i účty za teplo. Stále 
více domácností se proto vrací k topení tuhými palivy. Moderním trendem se stala 
instalace krbových vložek a kamen. Začátkem letošního roku byl nárůst tohoto typu 
vytápění ještě více umocněn panujícími klimatickými podmínkami a s tím rostlo i 
nebezpečí vzniku požárů. 

Zásady požární bezpečnosti při provozu komínů a spotřebičů paliv jsou obsaženy 
v nařízení vlády č. 91/2010 Sb., o podmínkách požární bezpečnosti při provozu komí-
nů, kouřovodů a spotřebičů paliv, které nabylo účinnosti 1. ledna 2011. Před samot-
ným uvedením spalinové cesty (tj. komína a kouřovodu) do provozu nebo po každé 
stavební úpravě komína, před výměnou nebo novou instalací spotřebiče i po komíno-
vém požáru je povinností majitele nemovitosti zajistit revizi spalinové cesty, kterou 
provádí odborně způsobilá osoba, která je držitelem živnostenského oprávnění 
v oboru kominictví tj. kominík. 

Majitel nemovitosti je také povinen zajistit vyčištění spalinové cesty u spotřebi-
čů na pevná paliva o jmenovitém výkonu do 50 kW při celoročním provozu 3x ročně 
a při sezónním provozu 2x ročně (nejlépe před a po skončení topné sezóny). U spo-
třebičů do zmíněných 50 kW včetně lze provádět čištění spalinové cesty svépomocí, 
přesto je lepší spolehnout se na odborníky - kominíky. Při čištění spalinové cesty se 
zejména odstraňují saze, nečistoty a kondenzáty nahromaděné ve spalinové cestě. 

Dále je povinností majitele nemovitosti u spotřebičů na pevná paliva zajistit kon-
trolu spalinové cesty, a to 1x ročně, kterou rovněž provádí kominík. Při kontrole 
spalinové cesty se provádí např. posouzení bezpečného umístění hořlavé stavební 
konstrukce, materiálu a předmětu ve vztahu ke konstrukčnímu provedení spalinové 
cesty a připojeného spotřebiče paliv, kontrola prostupů spalinové cesty stavebními 
konstrukcemi, půdním prostorem nebo střechou a vůbec posouzení stavebně technic-
kého stavu spalinové cesty. O provedené revizi, čištění nebo kontrole spalinové cesty 
musí kominík vyhotovit písemnou zprávu. 

Nezapomínejte na pravidelné čistění komínů a vybírání sazí, stejně jako na 
kontrolu technického stavu komínu, kouřovodu a spotřebičů paliv odborníky 
kominíky!  

Jak potvrzuje statistika, nebezpečí vzniku požárů není pouhá planá hrozba, za 
období od 1. 11. 2009 do 28. 2. 2010 došlo k osmi požárům, kdy příčinou byl špatný 
stav komínu, či kouřovodu, za stejné období na přelomu roku 2010 a 2011 došlo k 12 
požárům a od 1. 11. 2011 do 16. 2. 2012 došlo k 19 požárům, kdy příčinou byl špatný 
stav komínu, či kouřovodu, případně špatná instalace krbu. Bohužel tyto čísla nám 
jasně ukazují vzrůstající tendenci. 
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FINANČNÍ ARBITR 

Rovněž při instalaci a provozování krbových vložek a kamen je nutné dodržovat 
zásady požární ochrany, protože špatně instalovaný krb může být zvlášť 
v dřevostavbách velmi nebezpečný. Bezpečné zásady pro navrhování a provádění 
krbů s otevřeným a uzavřeným ohništěm jsou uvedeny jak v návodech výrobců, tak 
např. v ČSN 734230 Krby s otevřeným a uzavíratelným ohništěm. 

 
Že se nevyplatí dodržování zásad požární ochrany podceňovat, dokládají i násle-

dující příklady požáru. Dne 1. 2. 2012 asi ve 02.00 hod došlo k požáru rodinného 
domu ve Frýdlantu Nové Dědině, kdy tento dům byl požárem zcela zničen a majiteli 
vznikla škoda 2.500.000 Kč. Příčinou požáru byla prasklina v komínovém plášti. 
K dalšímu požáru, kde se škoda vyšplhala na 2.500.000 Kč vyjížděli hasiči do Rych-
altic dne 1. 2. 2012 asi ve 12 hodin. Příčina požáru bylo špatné napojení kouřovodu 
do komínového tělesa. 

Některé spory s bankou, záložnou, poskytovatelem nebo zprostředkovatelem spo-
třebitelského úvěru, investiční společností lze řešit u státem zřízeného mimosoudního 
orgánu - finančního arbitra. 
 
Řízení před finančním arbitrem je bezplatné. 
 

Finanční arbitr je orgán příslušný k mimosoudnímu rozhodování sporů, pokud je ji-
nak k rozhodování těchto sporů příslušný český soud, mezi: 

a)  poskytovateli platebních služeb a uživateli platebních služeb při poskytování pla-
tebních služeb – například spor zákazníka s bankou o správnost zaúčtované platby 
nebo spor zákazníka s bankou při zneužití platební karty neoprávněnou osobou, 

b) vydavateli elektronických peněz a držiteli elektronických peněz při vydávání a 
zpětné výměně elektronických peněz – například spor držitele předplacené karty 
jízdného s některými provozovateli veřejné dopravy, 

c) věřiteli nebo zprostředkovateli a spotřebiteli při nabízení, poskytování nebo zpro-
středkování spotřebitelského úvěru - například spor zákazníka s věřitelem 
o odstoupení od úvěrové smlouvy nebo spor o výši poplatku za předčasné splacení 
úvěru, 

d) investičními fondy, investičními společnostmi nebo zahraničními investičními 
společnostmi a spotřebiteli ze standardních fondů kolektivního investování a spe-
ciálních fondů kolektivního investování, které shromažďují peněžní prostředky od 
veřejnosti - například spor zákazníka s investiční společností o správnost účtova-
ných poplatků. 

 

P L A C E N Á  I N Z E R C E 

Přejeme mnoho zdraví a štěstí jubilantům, kteří 
oslaví v měsíci březnu své narozeniny. 

 

Życzymy dużo zdrowia i szczęścia wszystkim  
jubilatom obchodzącym w  marcu 

swoje urodziny. 
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 KAMIENIARSTWO „GNEJS” 
nagrobki-liternictwo-dodatki 

Oferujemy Państwu profesjonalne wykonywanie nagrobków, 

terminowość i przystępne ceny. Przy każdym zamówieniu przyjeżdżamy 

na cmentarz i służymy fachową poradą. 

 

Wędrynia – ul. Jabłonkowska, między salonem  Hondy a Suzuki 

Poniedziałek - piątek 8 - 16   sobota 8 - 13 
 

604-381-258     

 www.kamieniarstwo-gnejs.eu 



PODZIMNÍ „SLEZSKÉ VEČERY“ 2011 
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NIEZWYKŁE DOPOŁUDNIE W PRZEDSZKOLU 

Wiadomo, że w styczniu jest obchodzony Dzień Babci i Dzień Dziadka. I choć w 
nawiejskim przedszkolu to święto obchodzono dopiero w lutym, w same Ostatki, to 
było ono niezwykle miłe i ciekawe. We wtorek 21 lutego zeszła się w przedszkolu 
pętnastka (pra) babci i dziadków. Dzieci, zadowolone z tak miłych odwiedzin, przy-
witały ich pięknym programem przygotowanym przez panie nauczycielki Annę 
Zwyrtkową i Jarkę Ciahotną. Dzieci, wiadomo, potrzebują ruchu, więc z prawdziwą 
galanterią zaprosiły do tańca. W rytm naszych ludowych piosenek, jak „Piykło dziy-
wcze...“ czy „Zasiali górale“ wszyscy bawili się znakomicie. Po tanecznych wyczy-
nach starsze towarzystwo poszło na pogawędkę przy kawie, herbatce i pączkach, a 
dzieci w tym czasie rysowały dla nich kwiatki. Babcie i dziadkowie mogli obejrzeć 
pięknie odnowione i wyposażone lokale, estetyczne dekoracje. Usłyszeli też, że w 
tym roku do szkoły pójdzie ośmioro starszaków a dzieci tymczasem nie brakuje. Gro-
no dziadków pewnie zazdrościło dzieciom tylu atrakcji, o których im dawniej nawet 
się nie śniło. Na zakończenia jedna prababcia przeczytała dzieciom bajeczkę „Otwórz 
okienko“, a że to dawna nauczycielka tego przedszkola, więc umiejętnie połączyła 
czytanie z grami ruchowymi. Ze wspólnie spędzonych chwil wszyscy byli bardzo 
zadowoleni i na pewno za rok przedszkolaki znów zaproszą swoich dziadków do 
siebie, by ich odmłodzić i razem się zabawić. 

 
Jeszcze raz dziękuje zadowolona prababcia 

Dne 11. listopadu 2011 proběhl s velkým zájmem další „Slezský večer “ 
s Mgr. B. Hajdukem, 

který informoval přítomné s chystanými změnami a novinkami v „Zákoníku prá-
ce“ a „Obchodním zákoníku“. Zúčastnění měli různorodé dotazy z rodinného i pra-
covního práva, na které obdrželi kvalifikované odpovědi. 

Dne 9. prosince 2011 se uskutečnil poslední cyklus „Slezských večerů“, a to 
na téma: 

„Reflexologie a její využívání v praxi“,  
kterou přednesla a názornými ukázkami předvedla paní M. Szotkovská z Návsí 

pro zúčastněné. Přednáška byla velmi zajímavá a poutavá. 
 
Děkujeme všem přednášejícím, zúčastněným, organizátorům a Obci Návsí za 

podporu této tradiční akce. 

Za MS-Vojan Návsí 
Ilona Klusová 

Březen 2012 Zpravodaj obce Návsí Strana 5 

Kontakt 
Kancelář finančního arbitra, organiz. složka státu 
sídlo: Praha 1, Legerova 1581/69, 110 00 
telefon : 257 042 094 
fax : 257 042 089 
e-mail : arbitr@finarbitr.cz 
internetová stránka : http://www.financniarbitr.cz 
facebook: https://www.facebook.com/FinArbitr 
datová schránka : qr9ab9x 

Úřední hodiny 

Pondělí:  08.30 – 15.30 hodin 

Úterý:   08.30 – 15.30 hodin 

Středa:  08.30 – 15.30 hodin 

Čtvrtek: 08.30 – 15.30 hodin 

Pátek: 08.30 – 14.30 hodin 

Institut finančního arbitra jako mimosoudního orgánu pro řešení sporů byl zřízen 
již v roce 2003 pro spory z platebního styku. Od července 2011 byla jeho příslušnost 
rozšířena na spory ze spotřebitelských úvěrů a kolektivního investování. Současně 
byla zřízena také Kancelář finančního arbitra, organizační složka státu, která plní 
úkoly spojené se zabezpečením činnosti finančního arbitra. Za výkon své funkce od-
povídá finanční arbitr vládě, která ho jmenuje na návrh ministra financí. 
Řízení před finančním arbitrem je bezplatné a zahajuje se na návrh zákazníka 

(spotřebitele) (viz vzor návrhu). Návrh na zahájení řízení před finančním arbitrem lze 
podat písemně poštou, v elektronické podobě (e-mailem opatřeným zaručeným pod-
pisem nebo prostřednictvím datové schránky) nebo osobně, resp. ústně do protokolu 
v sídle Kanceláře finančního arbitra. 

K usnadnění podání návrhu je na stránkách finančního arbitra k dispozici formu-
lář - http://www.finarbitr.cz/cs/financni-arbitr-formulare-ke-stazeni.html. 

Finanční arbitr nemůže rozhodnut zejména tehdy, nemá-li návrh na zahájení říze-
ní veškeré náležitosti. Finanční arbitr dále nemůže rozhodnout, pokud: 

a) spor nenáleží do působnosti arbitra 
b) ve věci samé již rozhodl soud nebo řízení ve věci samé bylo před soudem zahájeno 
c) spor je nebo již byl předmětem řízení před arbitrem 
d) ve věci samé již bylo rozhodnuto v rozhodčím řízení nebo ve věci samé bylo 

rozhodčí řízení zahájeno. 
Finanční arbitr je povinen rozhodovat podle svého nejlepšího vědomí a svědomí, 

nestranně, spravedlivě a bez průtahů, nehájí tedy zájmy pouze jedné ze stran. V řízení 
postupuje arbitr podle zákona o finančním arbitrovi s přiměřeným použitím správního 
řádu. 

Ve věci finanční arbitr rozhoduje nálezem. Proti nálezu finančního arbitra lze 
uplatnit opravné prostředky – námitky. Pravomocný nález finančního arbitra je soud-
ně vykonatelný a má tedy účinky srovnatelné se soudním rozhodnutím. V případě 
nesouhlasu s konečným rozhodnutím finančního arbitra je možné podat k obecnému 
soudu žalobu o přezkum rozhodnutí. 
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NOC S ANDERSENEM 
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NABÍDKA KURZŮ V KNIHOVNĚ V NÁVSÍ 

29. 3. 2012 VELIKONOCE – KRASLICE 

DONESTE SI VYFOUKANÁ VAJÍČKA  

19. 4. 2012 DECUPAGE - UBROUSKOVÁ TECHNIKA 

DONESTE SI LÁHVE NEBO KVĚTINÁČE   

26. 4. 2012 DRÁTENICTVÍ -  DRÁTOVÁNÍ NÁDOB 

DONESTE SI LÁHVE NEBO KVĚTINÁČE 

24. 5. 2012 KORÁLKOVÁNÍ - VÝROBA ŠPERKŮ 
  

SRDEČNĚ VÁS ZVEME  

Kurzy se budou konat v prostorách knihovny v Návsí vždy od 15.00 hodin.  
 

e-mail: Rena.Kantor@seznam.cz, tel.: 558 359 710 
 

30. března 2012 Knihovna Návsí ve spolupráci z 
MZŠ v Návsí odstartuje dvanáctou pohádkovou Noc 
s Andersenem, která nadělí dětem mnoho pohádek 
v podání knihovníků, učitelů, herců, starostů, hasičů a 
dalších osob veřejného života. 
 
Noc s Andersenem je jednou z akcí, kterou české 
knihovny svádí v konkurenci populárnějších médií boj 
o zájem dětí a dětské čtenářství. Všichni víme, že 

dnešní způsob života dětské četbě příliš nepřeje - knihy soupeří s mnoha akčními 
lákadly od bezduchého vysedání před televizní obrazovkou k počítačový hrám. Tento 
stav kritizuje široká veřejnost, nám všem se zdá, že dnešní děti nečtou. Bylo provede-
no mnoho výzkumů dětského čtenářství s alarmujícími výsledky, ale jen málokterý z 
nich radí, jak ze začarovaného kruhu ven. Mnozí odborníci lámou hůl nad rozvojem 
čtenářských návyků. Právě tato akce může napomoci dětskému čtenáři najít cestu do 
světa fantazie skrze dětské knihy. 

 
Renata Kantorová 
 

Knihovna Návsí 


